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Анотація
Актуальність теми становлення і розвитку освіти у діджиталізованому суспільстві детермінується 

інформаційно-комп’ютерними технологіями, програмним забезпеченням та комп’ютерними програмами, які 
починають проникати в освіту, – в шкільні аудиторії, вищі навчальні заклади, навчально-освітній процес, націле-
ний на формування цифрових компетентносте у цифровому суспільстві. Метою статті є концептуалізація май-
бутнього розвитку освіти у цифровому суспільстві. Завдання дослідження: 1) проаналізувати модель цифрової 
освіти, яка змінює правила гри в освітянському процесі; 2) з’ясувати процес формування цифрової людини, яка 
стає відкритою, мобільною, змістовною, адаптованою; 3) дослідити роль цінностей – великих даних (BIG DATA) 
у переформатуванні цифрової освіти та цифрової людини; 4) розкрити цифровізацію освіти як потужну тенденцію 
становлення і розвитку діджиталізованого суспільства. Об’єктом дослідження є становлення і розвиток освіти 
у діджиталізованому суспільстві. Предметом освіти вплив діджиталізованого суспільства на становлення і розви-
ток освіти. Методологія дослідження – загальнофілософські методи – аналізу і синтезу, узагальнення, системного 
і структурно-функціонального аналізу, антропологічного, аксіологічного, феноменологічного, що дозволяють 
показати становлення і розвиток освіти у діджиталізованому суспільстві. Зроблено висновок, що цифрові (кон-
вергентні) технології пропонують зовсім інші шляхи вирішення проблем якості та кількості. Цифрові технології 
мають зробити більше для сучасної освіти, її трансформації та модернізації. Сучасний інтелект допоможе вищій 
школі створити унікальний освітній цифровий простір. Вплив діджиталізації на освіту є і в майбутньому буде 
ще сильнішою, керованою алгоритмами, штучним інтелектом, цифровими технологіями, що змінюють цей світ. 
Освіта змінює фізичний і ментальний ландшафт особистості та способи її роботи у цифровому суспільстві. Фор-
мування цінностей цифрової освіти і цифрової людини у діджиталізованому суспільстві пов’язане з формуванням 
цифрової культури, детермінованої великими даними, яка надає освітнім трансформаціям такого прискорення, які 
змінюють основи бізнесу, торгівлі, публічних послуг, впливаючи на кожен аспект нашого життя.

Ключові слова: цифрова освіта, діджиталізоване суспільство, цифрова людина, цифрові технології, BIG DATA.

Corresponding author:
1 Інженерний навчально-науковий інститут ім. Ю.М. Потебні, 
Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
E-mail: vitalina2006@ukr.net
ORCID iD: https://orcid.org/0000-0001-9588-7836
2 Таврійський державний агротехнологічний університет імені 
Дмитра Моторного (Мелітополь, Запорізька область Україна). 
E-mail: roman.xdsl@ukr.net 
ORCID iD: https://orcid.org/ 0000-0002-2171-514X
3 Київський інститут інтелектуальної власності та права
Національного університету «Одеська юридична академія» (Київ, Україна)
E-mail: panyolga@ukr.net
ORCID iD: https://orcid.org/0000-0002-7900-9299

Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями

Актуальність дослідження освіти у цифровому 
суспільстві у тому, що у сучасному суспільстві 
вони починають проникати в освіту, – в шкільні 
аудиторії, вищі навчальні заклади, навчально-
освітній процес, націлений на формування циф-
рових компетентносте у цифровому суспільстві. 
Як свідчить аналіз, освіта має дві основі сторони: 
кількість і якість. За прогнозами ЮНЕСКО, до 

2030 року дефіцит учителів становитиме 69 млн, 
а 263 млн людей на планеті не мають доступу 
навіть до початкової школи. З точки зору якості 
теж не все ідеально, так як нинішня система освіти 
не відповідає цифровому суспільству, а відпові-
дає індустріальному виміру суспільства. Цифрові 
(конвергентні) технології пропонують зовсім інші 
шляхи вирішення проблем якості та кількості. 
Цифрові технології мають зробити більше для 
сучасної освіти, її трансформації та модернізації 
(Azhazha et al., 2021).

Тому сьогодні основною проблемою освіти 
виступає цифрова грамотність, уміння користу-
ватися планшетом, які були б направлені на роз-
криття творчого і навчального потенціалу дітей, 
а головне – наскільки технологічно підготовле-
ними мусять стати діти, щоб досягти цього про-
гресу. Слід встановити спеціальні програми, щоб 
вони могли це робити, а для цього розвивати твор-
чість, допитливість і жагу відкриттів, необхідні 
для ефективного навчання. Фонд ХPRIZE виділив 
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15 млн доларів, щоб допомогти 263 млн дітей 
по всьому світу, які не мають доступу до освіти, 
та надати можливість навчатись, маючи планшет, 
які дали б дітям можливість навчатись, опанову-
вати нові знання та навички. Дослідження пока-
зують, що навчання із застосуванням усіх органів 
чуттів ефективне, навіть якщо відбувається у вір-
туальній реальності (Андрюкайтене et al., 2021).

Технології дають нам змогу створювати 
нескінченну кількість високоякісних освітніх 
середовищ. Багато експертів кажуть, що освіта 
використовуватиме віртуальну реальність на 
повну силу. Власне, це швидше буде поєднання 
віртуальної й доповненої реальностей. Хочете, 
наприклад, побачити стародавню Грецію, ви 
можете протримати гіда, який привітає вас сло-
вам «Привіт, я Платон, ходімо, я покажу тобі мою 
академію» Завдяки віртуальній реальності можна 
значно змінити наше ставлення до всього, від без-
притульних до проблем клімату й расових упе-
реджень (Діамандіс & Котлер, 2021).

Якщо ви побудете у віртуальному світі у ролі 
літньої безпритульної жінки, то почнете більше 
співчувати людям. Технології змінять наші почуття 
та вчинки неп лише у віртуальному, а й у реаль-
ному просторі. Іншими словами, віртуальна реаль-
ність створює абсолютно нові можливості для 
виховання почуттів, формуючи емпатію та інші 
почуття. Віртуальна реальність, особливо у поєд-
нанні із штучним інтелектом, може дати нам освіти 
найвищого ґатунку. А в комплекті з цим йде спів-
чуття та інші емоційні навички, які традиційна 
освіта давно ігнорує. А що найважливіше, коли 
штучний інтелект і віртуальна реальність поєд-
нуються з бездротовими мережами 5G, глобальна 
проблема пошуку вчителів і фінансування шкіл 
для сотень мільйонів людей перетворюється на 
створення фантастичної віртуальної освітньої сис-
теми, безкоштовно доступному кожному, хто маж 
VR-пристрій, що й сприяє поєднанню. кількості 
і якості (Андрюкайтене, & Воронкова, 2021).

Аналіз останніх досліджень і публікацій, 
з яких започатковано розв’язання даної 
проблеми і на які спирається автор

Ми спираємося на роботи Бостром Ніка 
«Суперінтелект. Стратегії і небезпеки розвитку 
розумних машин (2020); Діамандіс Пітера & 
Котлер Стівенса «Майбутнє ближче, ніж здається. 
Як технології змінюють бізнес, промисловість 
і наше життя» (2021); Діксон Патріка «Майбутнє 
(майже) всього. Як зміниться світ протягом 
наступних ста років№ (2021); Мартін Роберта 

«Чистий Agile: назад до основ» (2021); Мічіо 
Кайку «Фізика майбутнього. Як наука вплине 
на долю людства і змінить наше повсякденне 
життя у ХХI сторіччі» (2017); Олтрейд Дагого 
«Нове мислення. Від Айнштейна до штучного 
інтелекту: наука і технології, що змінили світ» 
(2021); О’Ніл Кейта «BIG DATA. Зброя матема-
тичного знищення. Як великі дані збільшують 
нерівність і загрожують демократії» (2020). Саме 
в цих роботах закладені підвалені формування 
цифрової освіти, детермінованої інформаційно-
комунікаційними технологіями, що потребу-
ють формування цифрової людини, яка повинна 
володіти цифровими компетентностями, щоб 
жити у діджиталізованому суспільстві. У дослі-
дженні використані також розробки М.Ажажа, 
Р.Андрюкайтене, В.Воронкової, В.Нікітенко, 
О.Кивлюк, Р.Олексенка, у яких зроблено акцент 
на формуванні концепції цифрової освіти сталого 
розвитку та пошуки нового атрактора виходу 
з кризової ситуації у посткоронавірусну еру.

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття

Безперечно, нас хвилює проблема розвиток 
освіти у цифровому суспільстві і як вона буде 
трансформуватися у майбутньому, коли нанотехно-
лоігї та штучній інтелект стануть частиною повсяк-
денності. Завдяки сенсорам, що відстежують сотні 
показників, від енергійності до емоційного стану 
учня, освіта створює ефективний цифровий про-
стір, спрямований на досягнення певних змін. 
Замість того, щоб підлаштувати дітей до потреби 
суспільства, він має на меті виховувати сильних, 
співчутливих і творчих особистостей. Навчання 
на 3D-пристрої надзвичайно ефективне, адже так 
інформація швидше потрапляє з короткострокової 
пам’яті на довгострокову. Сучасний інтелект допо-
може нам створювати унікальний освітній простір. 
Якщо додати сюди сенсори, що реагують на нейро-
фізіологічну інформацію, щоб учень міг скажімо, 
підтримувати певний рівень   рівень мотивації 
або досягти так званого мислення зростання, що 
є необхідною умовою ефективного навчання. Якщо 
все додати докупи, то отримаємо школу майбут-
нього, цілком відмінну від сучасної. Це буде різ-
номанітне, індивідуальне й високотехнологічне 
освітнє середовище (Бостром, 2020).

Мета та формування цілей статті (поста- 
новка завдання)

Метою статті є концептуалізація майбут-
нього розвитку освіти у цифровому суспільстві. 

© Віталіна Нікітенко, Роман Олексенко, Ольга Кивлюк, 2022
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Завдання дослідження: 1) проаналізувати модель 
освіти діджиталізації, яка змінює правила гри 
в освітянському процесі; 2) з’ясувати процес 
переформатування цифрової освіти, яка стає від-
критою, мобільною, змістовною, адаптованою;  
3) дослідити роль великих даних (BIG DATA) 
у переформатуванні цифрової освіти; 4) роз-
крити цифровізацію освіти як потужну тенденцію 
у плані реформування та модернізації глобального 
освітнього середовища. Об’єктом дослідження 
є становлення і розвиток освіти у діджиталізова-
ному суспільстві. Предметом освіти вплив діджи-
талізованого суспільства на становлення і розви-
ток освіти.

Методологія дослідження – загальнофіло-
софські методи – аналізу і синтезу, узагальнення, 
системного і структурно-функціонального ана-
лізу, антропологічного, аксіологічного, феноме-
нологічного, синергетичного, що дозволяють 
продемонструвати становлення і розвиток освіти 
і людини у діджиталізованому суспільстві.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів

1. Модель цифрової освіти, яка змінює пра-
вила гри в освітянському процесі

Наше життя прискорюється нечуваними тем-
пами. Уже зараз вживлення чіпів, крипотова-
люти, штучний інтелект, віртуальна реальність, 
3D-друк є реальністю, яку можна випробовувати 
на собі, що трансформують нашу реальність, до 
якої повинна бити підготовлена кожна людина. 
Високотехнологічне суспільство потребує і висо-
коефективної цифрової освіти, яка формує людину 
з високим інтелектом, світоглядом і свідомістю. 
Високотехнологічна освіта змінює наші уявлення 
про креативну освіту, впливає на правила гри, 
змінюючи їх. Зацифровка, зав’язана на великих 
даних, означає, що наша освіта стала цифровою 
і що цифровий світ формує особистість та її куль-
туру, моделює в кардинально іншому контексті. 
Діджиталізація дає змогу нам думати про те, як 
використовувати освіту різними шляхами та на 
різних рівнях (Воронкова, 2020).

Діджиталізація представляє тектонічне зру-
шення, в основі якого цифрові прилади з їх вибу-
ховим потенціалом, що змінюють освіту і особис-
тість, суспільств та суспільне життя, економіку, 
торгівлю, маркетинг, медицину, охорону здоров’я, 
способи зв’язків, культурне життя й культурні 
інституції. Вплив діджиталізації на освіту 
є і в майбутньому буде ще сильнішим, керованим 

алгоритмами, штучним інтелектом, цифровими 
технологіями, що змінюють цей світ. Освіта змі-
нює фізичний і ментальний ландшафт особис-
тості та способи роботи у цифровому суспільстві 
(Воронкова, Олексенко, & Нікітенко, 2020).

Діджиталізація та її сила поєднувати, кому-
нікувати й маніпулювати даними творить наш 
переповнений інформацією світ, надаючи освіт-
нім трансформаціям такого прискорення, що 
змінюються основи бізнесу, торгівлі, публіч-
них послуг, впливаючи на кожен аспект нашого 
життя. Ця революція видобутку даних стала аксе-
лератором інновацій, вносячи корективи в сам 
освітянський процес, управління та організації, 
у те, що ми робимо, як творимо, як думаємо. 
Керовані у цифровий спосіб інструменти та тех-
нології формують цифрову культуру та освіту, яку 
ми споживаємо.

Діджиталізована освіта знаходить на своїй 
третій хвилі комбінації з хмарного обчислення, 
мобільних приладів, соціальних мереж та тех-
нологій великих даних, які поєднуються і діють 
вкупі. Мобільні прилади та застосунки розши-
рюють можливості освіти, хмари працюють як 
механізми аутсорсингу, великі дані дають змогу 
надшвидкому аналізу інтерпретувати дані та отри-
мувати рішення, а соціальні технології приносять 
інтерактивні людські виміри у цифровий, авто-
матизований світ. Використання цих розрізнених 
технологій ламає кордони й заряджає цифрову 
комерцію, інформаційну аналітику та розвиток 
інтелектуальної інфраструктури. Google, Amazon, 
Фейсбук, Убер, Airbnb та Twittter енергійно 
використовують перелічені технології та мож-
ливості. Технології розмаху, масштабу, обсягу, 
повсюдності та швидкості, що розвиваються 
в освітньому процесі, вражають. 2,5 користувачів 
Інтернету взаємодіють з системою енна рівні про-
стих даних – надсилання текстових повідомлень, 
та на складнішому рівні – управляючи на відстані 
приладами, що піклуються про всі сфери життє-
діяльності людини (Воронкова, & Андрюкайтене, 
2021).

Зв’язок та дані у контексті розвитку діджиталі-
зації освітянського процесу – це нові форми капі-
талу, які змінюють матеріальні ресурси, фінанси 
та сприяють використанню напрямів розвитку, 
що змінюють гру:

1) великими даними;
2) Інтернетом речей;
3) розумними предметами (Воронкова, & 

Нікітенко, 2021).
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Культурне, інформаційне, інфраструктурне 
середовище освіти абсорбується гравітаційними 
притяганнями динамічних цифрових технологій, 
які вони породжують. Діджиталізація в освіті 
виступає її панівною тенденцією та домінант-
ною культурною силою, що змінює сутність, 
напрям, структурні компоненти освітнього про-
цесу, в основі якого зворотний зв’язок між викла-
дачем, технологіями та суб’єктом навчання. 
Повільно та впевнено діджиталізація проникає 
в усю структуру навчального процесу, породжу-
ючи ментальні, соціальні та культурні трансфор-
мації, створені новим електронним середови-
щем, але поєднує й змішує віртуальне та реальне 
(Воронкова, & Андрюкайтене, 2021).

Цифрові продукти та послуги, доповнена 
та віртуальна реальність проникають усюди, 
створюючи віртуальні соціальні мережі, стосунки 
та почуття. Неминуче, ми втягуємося у його полон, 
з текучим, пластичним, перемішаним контентом, 
де ми залипаємо (а колись ми переглядали, так 
називалася ця форма цифрової активності) і пір-
наємо глибоко. Гаслами контенту освітнього про-
цесу є такі його визначення, поняття та напрямки: 
відкритий, гнучкий, інтерактивний, співтворчий, 
жвавий, об’єднавчий, миттєвий, занурений, усю-
дисущий спільний, інтегративний, багатозадач-
ний, імітаційний, віртуальний, фрагментарний 
і постійно діючий онлайн процес освітнього про-
стору (Воронкова, Бугайчук, & Нікітенко).

2. Процес формування цифрової людини, 
яка стає відкритою, мобільною, змістовною, 
адаптованою

Коротко кажучи, ми перебуваємо у ситуа-
ції процесу переформатування цифрової освіти 
та всіх її систем – правової, моральної, політич-
ної, культурної, економічної, інфраструктурної 
з використанням інформаційно-комунікаційних 
технологій у її основі. Це величезний культур-
ний проект трансформації освітянської галузі 
в цілому. Для адаптації до епохи цифрових техно-
логій та створення нової інтелектуальної інфра-
структури освіти потрібен був зворотний інфор-
маційно-цифровий процес, сенсорні технології 
та об’єкти, які живуть всередині інформаційної 
інфраструктури освіти. Сенсори та інші цифрові 
технології допомагають освіті осмислено реа-
гувати на прості та складні ситуації, спровоко-
вані розумними машинами, бути інновативними 
і небезпечними (Voronkova, & Kyvliuk, 2017).

Процес переформатування цифрової освіти 
формує «освіту спільного користування», яка 

побудована на обміні людськими, фізичними, 
інформаційними ресурсами, стає можливою. 
Незлічені застосунки заохочують домовленості, 
обмін або гуртові закупівлі з технологіями спіль-
ного користуванням, а відкриття даних створює 
циркуляцію інформації між викладачем та студен-
там, потенційно допомагаючи пожвавити освітян-
ський процес і втілювати модель цифрової освіти 
у життя. Модель цифрової освіти детермінується 
інформаційно-комп’ютерними технологіями, 
програмним забезпеченням та комп’ютерними 
програмами (Воронкова, & Тесленко, 2020).

Упровадженню моделі освіти діджиталізації, 
яка змінює правила гри в освітянському процесі, 
сприяє рух за відкриті ресурси «освіти спільного 
користування», в основі якої вільний обмін ідеями, 
інформацією, програмним забезпеченням, детермі-
нованого Інтернетом. Це робить спільну діяльність 
між викладачем і студентом, між дисциплінами, 
відкритою, мобільною, змістовою, адаптованою, 
сприяючи зближенню пізнання та розуміння. Все 
це поступово накопичує ресурси щодо удоскона-
лення моделі цифрової освіти, в основі якої творчий 
креативний потенціал, нові ідеї, нові форми комбі-
нованої і рекомбінованої креативності (Воронкова, 
Андрюкайтене, & Никитенко, 2020).

Об’єм, швидкість та різноманітність потоку 
доступних даних, об’єднаних з феноменом «будь-
якого часу та місця» змінює спосіб нашої взаємодії 
з простором та у просторі, а також з часом та міс-
цем. Переповнена сенсорами освіта діє й про-
являє себе креативно, творчо, мобільно, вимагає 
винахідливості. Освіта сприяє створенню експе-
риментальних зон, таких як лабораторії та тес-
тові майданчики, щоб змушувати до нових експе-
риментів, зважаючи на швидкість упровадження 
інновацій у цифровому середовищі (Воронкова, 
Олексенко, & Нікітенко, 2020).

Трансформація у сфері освіти потребує зміни 
цінностей, постановки людини на центральне 
місце та зв’язку з інформацією та великих даних, 
визначення важливості її функціонування. 
Технології мають керуватися з перспективами 
людини, а не навпаки, сприяючи до заохочення 
активної діяльності, бути людиноцентричною 
по своїй суті. Надзвичайно важливо, що вивіль-
нення інноваційних імпульсів має бути на вирі-
шення проблем за допомогою нових економіч-
них можливостей, зокрема створення якісних 
робочих місць. До трансформації освіти мають 
бути залучені соціальні медіа, інтерактивні  
платформи, пріоритети цінностей, що сприяють 
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підвищенню рівня якості освіти та вирішення 
людських потреб. Важливо формувати не тільки 
нову модель освіти з розвиненою інфраструкту-
рою, але й «кмітливих» суб’єктів освітнього про-
цесу (Діамандіс & Котлер, 2021).

3. Роль цінностей – великих даних (BIG 
DATA) у переформатуванні цифрової освіти 
та цифрової людини

Поняття цифрової освіти пов’язане з креатив-
ними цифровими даними, детермінованими про-
цесами діджиталізації та GPS-технології обіця-
ють нам, що ми поглибимо комунікаційні зв’язки 
та взаємодії та буде інтерактивними зворотний 
зв’язок. Все це вимагає бути у постійній гонитві 
за вдосконаленням навичок цифрового користу-
вання та покращення їх якості. Тут не може бути 
однієї стратегії цифрової освіти, яка підійшла б 
усім, цифрова освіта має стає інклюзивним про-
стором, що використовує технології та інновації 
для розширення свого цифрового вдосконалення 
та залучає інформаційно-комунікаційні 
технології для розширення своєї участі у цьому 
процесі (Діксон, 2021).

Великі дані (BIG DATA) відіграють велику 
роль у переформатуванні цифрової освіти, 
пов’язаними з неймовірним зростанням великої 
кількості даних завдяки комп’ютерам, Інтернету 
і все збільшуючої кількості даних. Вони вико-
ристовуються також для спів творення ідей 
та рішень, заохочення нових програм, моделей, 
концепцій, технологій, інструментів з викорис-
танням інформаційного простору та підтримкою 
стартапів. Великі дані (BIG DATA) сприяють 
співтворенню та співробітництву зі студентами, 
бізнесовими структурами, учасниками проектів, 
іншими локальними партнерами (Кивлюк, 2010).

Великі дані (BIG DATA змінюють освіту 
та способи взаємодії з ними нарощують мож-
ливості соціалізації та розширення можливос-
тей через Інтернет. Наше мобільніше життя дає 
змогу будувати контакти та шукати себе багатьма 
шляхами, які тепер визначають мережі, ніж кла-
сичні кордони. Онлайн та офлайн, кіберпростір 
та локальний простір тут об’єднуються, щоб ство-
рити ідентичність, сформувати інтереси, забезпе-
чити осмислене існування, коли розрізнені кому-
нікаційні канали стали нормою (Кивлюк, 2014).

Світ докорінно змінюється, так як на зміну 
панування комунікації за допомогою слова та тек-
сту приходить візуальна комунікація, науковці під-
креслюють «над пріоритетний ефект картинки». 
Інтернет затягує нас в незлічені світи, він змінює 

спосіб роботи нашої свідомості, але він створює 
і когнітивне перезавантаження, фрагментуючи 
увагу та відрізаючи нас від життя. Залишатися 
у світі, насиченому технологіями, – непроста 
справа, майбутнє творчості у цьому світі вигра-
ватиме від цифрового відключення та детоксу. 
Наша пристрасть бути соціальними забезпечує 
генетичне підгрунтя до залежності від дедалі 
більше візуально наповнених соціальних медіа 
(Кивлюк, 2011).

Аналітика сьогодні управляє світом, так як 
мова йде про об’єми, що вимірюються у пета-
байтах, ексабайтах і терабайтах, тому цифрова 
освіта повинна бути сьогодні насичена правди-
вою інформацією, бути адекватною для сучас-
них вимог сьогодення, будь-яке рішення підкрі-
пляти даними. Всі наші технологічні аксесуари, 
гаджети, телефони постійно накопичують інфор-
мацію про наші переваги, смаки, стиль життя. 
Все разом це називається соціальною фізикою, 
під якою розуміють математичні моделі, як люди 
взаємодіють, впивають один на одного, як при-
ймають рішення (Мартін, 2021).

По суті, соціальна фізика – це місце пересі-
чення статистики і великих даних з метою кра-
щого розуміння її суті, так як дані часто неструк-
туровані і надзвичайно розрізнені, а також 
включають помилки У вхідних даних можуть 
використовуватися фото, відео, текстові файли, 
записи телефонних розмов. Великі дані – це 
потік безперервної інформації, яка накопичується 
і тому важливо навчитися її обробляти для того, 
щоб приймати правильні і виважені рішенням 
практично у режимі реального часу (Мічіо, 2021).

Цифрова освіта та нові технології вчать, як 
обробляти Великі потоки даних, які представ-
ляють нові можливості для вирішення проблем 
та прийняття ефективних рішень. Для Великих 
даних, чим більше інформації, тим більш надій-
ними і прогнозованими є наші результати. Зі зрос-
танням об’єму даних зростає і необхідність вміти 
ці дані захищати. Дані стають основою прийняття 
рішень і чим більше даних ми обробляємо, тим 
більш точними і прогнозованим и будуть наші 
результати.

4. Цифровізація освіти як тенденція ста-
новлення і розвитку діджиталізованого 
суспільства

Цифровізація освіти є потужною тенденцією 
реформування та модернізації глобальної освіт-
нього середовища. Цифровізація означає пере-
творення всіх типів інформації (текстів, звуків, 
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візуальних, відео та інших даних з різних джерел) 
в цифрову мову. Обговорюючи феномен цифро-
візації, слід зазначити, що різні аналітики і екс-
перти за прогнозами розглядають перехід процесу 
навчання в цифрове середовище як поворотний 
момент в історії освіти (Меліхова, Воронкова, & 
Нікітенко, 2020).

Сутність базової загальної освіти в рамках 
полягає в «формуванні та розвитку основних 
компетенцій в галузі використання інформацій-
них та комунікаційних технологій; мотивувати на 
активне використання словників та інших пошу-
кових систем», в тому числі в рамках основної 
загальної освіти. Одним з інструментів досяг-
нення поставлених цілей є «доступ до бібліотек 
та інформаційних ресурсів в Інтернеті, навчаль-
ними посібниками та літератури, медіа-джерел на 
електронних носіях, методичних матеріалів, аудіо 
та відеоінформація, матеріали для творчості, 
досліджень і розробок, а також торішнім проек-
там студентів» (Нікітенко, 2021).

Недостатня вивченість особливостей впливу 
цифрової культури і соціальних наслідків її роз-
витку, необхідність гармонізації природи людини 
і нових моделей формування його особистісних 
якостей відповідає методологічним принципом 
системного підходу до проблеми нашого дослі-
дження. Глобальна цифровізація формує новий 
тип культури сучасного суспільства – цифрова 
культура, що вимагає модернізації і системи про-
фесійної освіти в напрямку готовності адекватного 
використання можливостей технологічних новацій 
і розвитку з їх допомогою актуальних професійно 
значущих якостей (Олексенко et al., 2017).

Визначаючи позитивний потенціал цифрові-
зації, відзначимо, що цифрові технології пропо-
нують безліч варіантів при проектуванні освітніх 
процесів. При цьому освітній простір, що фор-
мується цифровізацією, має риси універсаль-
ності. Різноманітність неформальних пропозицій 
і можливість їх використання в освіті в даний 
час колосально. Цифровізація формує індивіду-
альні освітні середовища, куди можуть входити 
платформи інтернету, які дозволяють навчається 
індивідуально керувати навчальним контентом 
і особисто створювати свого роду віртуальний 
стіл. Цифровізація в освіті дозволяє збагачувати 
реальні навчальні ситуації цифровими даними. 
Наприклад, учні можуть сформувати навички 
визначення місця походження або змісту будь-
якої речі, документа, всього лише сфотографу-
вавши його QR-код (Олексенко, 2017).

Реалії сучасного освітнього процесу такі, що 
основною рисою освіти є його глобальність, обу-
мовлена тим що відбуваються в світі інтеграцій-
ними процесами і взаємодією держав в різних 
сферах життя суспільства. Таким чином, освіта 
поступово з національних пріоритетів розвинених 
країн переходить в світові пріоритети. Потрібно 
відзначити що, що існує безліч проблем як в реа-
лізації самої політики цифровізації, так і в наслід-
ках її розширення в житті сучасного соціуму і його 
науки. Одна з них, наприклад, пов’язана з тим, що 
саме поняття «технологія» спочатку використову-
валося тільки стосовно до виробничих процесів, 
а не в гуманітарній сфері (Олтрейд, 2021).

Закріпившись у сфері освіти, «технологізм» 
змінив сам характер освітнього процесу, надавши 
йому форму виробничого, спрямованого на 
«Виробництво» людського капіталу. У ньому той, 
якого навчають видається якоюсь деталлю, яка 
повинна бути доведена до досконалості викла-
дачем і після закінчення навчання зайняти місце 
в загальному механізмі соціальних відносин. При 
такому підході змінюється сама сутність освіт-
нього процесу, його цінності і ідеали. Їх реальна 
затребуваність суспільством і соціальні наслідки 
ще не в повній мірі усвідомлені нами модерні-
зація вітчизняної вищої освіти неминуча, вона 
слідує в ногу з часом, але необхідно враховувати 
ризики нововведень і не відмовлятися від дове-
дених свою ефективність традиційних освітніх 
технологій (О’Ніл Кейт, 2020).

Важлива роль інноваційних технологій у фор-
муванні ефективної освітньої середовища України 
очевидна, оскільки їх застосування потенційно 
може сприяти підвищенню рівня засвоєння знань, 
розвитку творчих здібностей учнів, формування 
готовності до застосування ними теоретичних 
знань на практиці і самостійного мислення. На під-
ставі цього можна сказати, що використання інно-
ваційних технологій в освітній діяльності є необ-
хідною умовою для підготовки високоякісних 
фахівців. При цьому важливо пам’ятати, що в ході 
використання інноваційних технологій виникають 
нові ризики для суспільства. Безумовно, необхідно 
враховувати їх специфіку, представлену науковим 
аналізом і наявним досвідом практичного перетво-
рення сучасного освітнього середовища.

Висновки з дослідження і перспективи 
подальших розвідок у цьому напрямі.

Становлення і розвиток освіти у діджиталізо-
ваному суспільстві свідчить про те, що пріори-
тетні напрямки цифрової освіти включають:
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1) більш ефективне використання цифрових 
технологій у системі освіти;

2) розвиток відповідних цифрових компетен-
цій і навичок для цифрової трансформації;

3) поліпшення освіти за рахунок поліпшення 
аналізу даних і прогнозування.

До цінностей цифрової трансформації 
відносяться:

1) надання інструментів для надання допо-
моги викладачам та інструкторам у більш ефек-
тивному використанні технологій, включаючи 
поліпшення підключення до Інтернету;

2) цілеспрямовані дії щодо розвитку відповід-
них цифрових компетенцій;

3) активізація і нові зусилля щодо поліпшення 
освіти за допомогою збору точних фактичних 
даних та аналітичних доповідей. Цифрова готов-
ність в освіті вимагає ноу-хау і передбачає необ-
хідну адаптацію системи освіти.

Для розширення масштабів інноваційної полі-
тики і практики необхідна державна підтримка, 
а для впровадження інновацій та цифрових тех-
нологій у навчальний процес педагоги потребу-
ють удосконалення інфраструктури та підтримки 
керівництва.

Важливим інструментом цифрової освіти 
постає мобільність, а цифрові технології – ключ 
до їх подальшого вдосконалення. Звернемо увагу 
на те, що наступним пріоритетом, зазначеним 
у контексті трансформації освіти, є розвиток від-
повідних цифрових навичок і компетенцій для 
здобуття цифрових компетентностей в освітніх 
інституціях.

У конкретно-історичних обставинах циф-
рова освіта є необхідністю, яка задана певною 
соціальною системою. Цифрові навички є базо-
вими, тому існує необхідність їх широкого впро-
вадження, оскільки всі громадяни повинні мати 
розуміння на різних рівнях розуміння цифрової 
компетентності.

Цифрова компетентність є частиною європей-
ської довідкової системи ключових компетен-
цій для навчання протягом усього життя, якими 
повинні володіти всі громадяни та виступає як 
складний регулятор людської життєдіяльності, 
що охоплює і зовнішній для людини світ, і власне 
людину, в усіх її об’єктивних характеристиках.

Цифрова компетентність дозволяє аналізу-
вати закономірності розвитку діджиталізованого 
суспільства і включає:

1) інформаційна грамотність і вміння працю-
вати з даними;

2) комунікація та співробітництво через циф-
рові технології;

3) створення сучасного цифрового контенту;
4) безпека у широкому сенсі – для персональ-

них даних, здоров’я людей і збереження навко-
лишнього середовища;

5) визначення і рішення цілей освіти.
Цифровізація повинна стати вирішальним 

чинником, що сприяє посиленню прав і свобод, 
які дозволяють людям вийти за межі певних тери-
торій, соціальних позицій або громадських груп, 
відкриваючи нові можливості вчитися, працю-
вати, досліджувати та задовольняти свої потреби 
та реалізувати можливості.
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FORMATION OF VALUES OF DIGITAL EDUCATION AND DIGITAL PERSONS  
IN DIGITALIZED SOCIETY

Abstract
The urgency of the formation and development of education in a digital society is determined by 

information and computer technology, software and computer programs that are beginning to penetrate into 
education – in school classrooms, universities, educational process aimed at forming digital competencies in the digital 
society. The aim of the article is to conceptualize the future development of education in the digital society. Objectives 
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of the study: 1) to analyze the model of digital education, which changes the rules of the game in the educational process;  
2) to find out the process of formation of a digital person who becomes open, mobile, meaningful, adapted; 3) to explore 
the role of values   - big data (BIG DATA) in the reformatting of digital education and the digital person; 4) to reveal 
the digitalization of education as a powerful trend in the formation and development of a digital society. The object 
of research is the formation and development of education in a digital society. The subject of education is the influence 
of digitalized society on the formation and development of education. Research methodology – general philosophical 
methods – analysis and synthesis, generalization, systemic and structural-functional analysis, anthropological, axiological, 
phenomenological, to show the formation and development of education in a digitalized society. It is concluded that 
digital (convergent) technologies offer completely different ways to solve problems of quality and quantity. Digital 
technologies need to do more for modern education, its transformation and modernization. Modern intelligence will help 
high school to create a unique educational digital space. The impact of digitalization on education is and will be even 
stronger in the future, driven by algorithms, artificial intelligence, digital technologies that change this world. Education 
changes the physical and mental landscape of the individual and the ways he works in digital society. The values of digital 
education and the digital person in a digital society are linked to the formation of a digital culture determined by big data, 
which gives educational transformations such an acceleration that change the fundamentals of business, trade, public 
services, affecting every aspect of our lives.

Keywords: digital education, digital society, digital person, digital technologies, BIG DATA.
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